



# DIARIO DE CORDOBA



APARTADO NUM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 700 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telefónica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

## El generalísimo Franco refiriéndose a la supuesta proposición para concertar un armisticio ha dicho que el Jefe supremo del Ejército nacional no entrará nunca en contacto con los traidores

### UNA VEZ MEJORADO EL TIEMPO LAS COLUMNAS QUE OPERAN EN MADRID PROSIGUIERON EL MOVIMIENTO ENVOLVENTE DE LA CAPITAL Y DESPUES DE INFLINGIR UN DURO QUEBRANTO AL ENEMIGO SE APODERARON DE HUMERA Y POZUELO

#### LA RUSIA ROJA

Esa Rusia roja, esa Rusia atáista que quiere sujetar al mundo entero, esa Rusia nefasta que ha inyectado su credo de crímenes, de saqueos y de incendios a los obreros españoles, empujándolos a sublevarse contra sus hermanos, malgasta cada año millones de rublos para su propaganda destructora.

Alrededor del mapa mundi, Rusia ha diseminado millares de agentes propagandistas que se infiltran por todas partes. Esos infelices están encargados de "misiones especiales" cerca de los sindicatos obreros, y principalmente de señalar a los trabajadores un falso camino, un camino imposible de seguir y que les conducirá fatalmente a la ruina y a la muerte. Esos agentes sinvergüenzas e intrigantes, engañan siempre a los niños que creen en sus mentiras y claro está que consiguen arrastrarlos de su buena tarea para arrojarlos después al camino del mal.

Tenemos a la vista la obra nefasta que ha realizado esa Rusia sangrienta en España, donde los agentes moscovitas se han entregado a una propaganda sin precedentes. Habían emborrachado a los obreros de tal manera que ahora miramos horrorizados los terribles resultados. Por fortuna el glorioso Ejército español ha intervenido a tiempo para reprimir y castigar todos los crímenes horribles organizados y ejecutados por esos malvados que deben desaparecer de la tierra para siempre.

A Italia, Alemania y Portugal, esta enfermedad importada de Rusia y que llaman comunismo, no las ha contagiado, pues, después que hicieron su aparición, los microbios que buscaban la entrada en ellas, fueron destruidos radicalmente. Pero des-

graciadamente hay naciones donde el comunismo reina soberano y no se preocupan del serio peligro que les acecha. Hay que desear que esas naciones abran los ojos en vista del peligro que las amenaza y que el ejemplo de España sea imitado por ellas, para poder aplastar a esa gatuza que no desea más que turbar la paz del mundo.

Mientras que Rusia malgasta a manos llenas en propaganda comunista en el extranjero y sus agentes sinvergüenza encienden el fuego de la discordia entre los pueblos, ella no se preocupa de lo que pasa en su casa. En Rusia hay millones de obreros que no están contentos del régimen soviético, pues trabajan durante catorce y quince horas diarias y no pueden mantener a sus familias. Y no pueden quejarse, pues si lo hicieran, Dios sabe como acabarían con ellos. En Rusia roja no odia al militarismo, que detesta de los armamentos y que habla siempre de paz, ahora ha aumentado el periodo del servicio militar, ha doblado sus armamentos y en vez de pensar en mantener la paz del mundo como asegura, busca la manera de turbarla por todos los medios. Sin embargo sabe muy bien lo que les costó la gran guerra 1914-1918, en millones, ya en vidas humanas, pero a pesar de esto quiere desencadenar otra guerra mundial.

Que piense bien la Rusia roja lo que hace. El mundo entero quiere la paz y no tiene gana de asistir a una nueva matanza que sería peor que la del 1914.

¡Queda convenido!

Francisco Franchi

#### AYUNTAMIENTO

La sesión de la Comisión gestora. Ayer celebró sesión la Comisión gestora municipal bajo la presidencia del alcalde don Manuel Sarazá Murcia y actuando de secretario don Manuel Carretero Serrano.

Por unanimidad fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día:

En lo que respecta a la moción verbal del alcalde acerca del empleo que debe darse al importe de la suscripción que abrió el Ayuntamiento del Frente Popular para auxiliar a los damnificados por los temporales, se resolvió elevar una consulta al gobernador militar de la plaza acerca de si procede emplear ese dinero en la construcción de casas baratas.

El abastecimiento de Córdoba. Productos introducidos en esta ciudad el día 29:

Pescado, 3.559 kilos; carbón vegetal, 19.175; patatas, 20.000; azúcar, 6.300; huevos de sierra, 5.700 docenas; idem de campiña, 30.

JESUS JIMENEZ MARTINEZ. Del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

HEL-VENEREO, BLENORRAGIA, (PURGACIONES)-SIFILIS. Ramirez de Arellano, número 15. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Consulta económica, Realejo, n.º 83 de 7 a 9 tarde. Teléfono 1113.

#### TRIBUNALES

Juicios para mañana. Sala primera. Juzgado de Baena. Hurto. Contra Nieves Ramirez Rojas. Abogado señor Espina y procurador señor Jiménez.

Juzgado de la Izquierda de Córdoba. Estafa. Contra José Burguillos González y otro. Abogado señor Espina y procurador señor La Cerda.

#### La Cámara de Comercio

Los comerciantes e industriales de Córdoba acuerdan expresar su gratitud al Ayuntamiento por las modificaciones introducidas en el presupuesto.

A las cuatro de la tarde del sábado último se reunió en sesión extraordinaria la Comisión gestora de la Cámara Oficial de Comercio de Córdoba bajo la presidencia de don José Castany, concurriendo los vocales señores Saucedo Nieto, Caballero, Cabrera, Rodríguez Yuste, Segura Velasco, Barrera Osuna, Chastang Esteban, Lubián Ariza y Gutiérrez Hernández.

También asistieron, previamente convocados, los presidentes de los distintos gremios, que estuvieron representados por los señores siguientes: Don José Merle, por la Unión Económica; don Pedro Martínez Hidalgo, por el gremio de Mercadería; don Rafael Sánchez Cabrera, por el de Tejidos; don Antonio Morales, por el de Tiñados; don Antonio Manjón, por la Sociedad de Comestibles "Lealtad"; don Pedro Ruiz, por el Sindicato de Vinos; don Rafael Montilla, por el de Zapatería y Curtidos; don Pablo Luque, por el de Joyería y Platería; don Abel Jiménez, por el de Ultramarinos y Similares, y don José Roldán, por el de Panadería.

El gremio de Ferretería estaba también representado por don José Lubián, así como el de fabricantes de harinas por don José Merle Carbonell.

El presidente, señor Castany, manifestó que el objeto primordial de la reunión era dar cuenta tanto a la Cámara como a los distintos gremios, la importante aminoración que se había hecho por el Excmo. Ayuntamiento de la capital en el presupuesto de gastos para el año próximo, lo que revelaba un laudable régimen de austeridad así como de haberse reales en el presupuesto de ingresos, siendo una de las principales modificaciones que se habían introducido la supresión del impuesto municipal por inspección de establecimientos industriales y comerciales, a que se refiere la última parte del apartado I) del artículo 368 del vigente Estatuto municipal, tributo que lento se había combatido en ejercicios anteriores, no sólo por la Cámara sino por otras entidades, sin haber obtenido una resolución satisfactoria, y como parecía prudente que esta actitud de la Corporación municipal recibiera por parte de los elementos interesados la demostración de gratitud merecida, por ello había citado a los distintos gremios y entidades, por si creían pertinente tomar alguna determinación en este sentido.

Los reunidos acordaron por absoluta unanimidad que se demostrase a la Excmo. Corporación municipal la debida gratitud por la excelente disposición en que se ha colocado, demostración que debía hacerse en un atento oficio en que la Cámara de Comercio trasladara este acuerdo y cuyo documento fuese entregado personalmente por los presidentes de la Unión Económica y de la Cámara, acompañados de sus respectivos secretarios.

El señor Castany agradeció a los reunidos su asistencia, así como el criterio de justicia que habían manifestado en favor de la actitud observada por la Excmo. Corporación municipal, dándose con ello por terminado el acto.

El consumo de plátano

Por el Excmo. señor gobernador civil de la provincia se da traslado a esta Cámara de un escrito del excelentísimo señor general jefe de la segunda División, de fecha 26 del actual, que dice:

"El comandante militar de Canarias en telegrama fecha 24 del actual, me comunica. Como autoridad superior Islas Canarias y represen-

#### Reunión de la Comisión del homenaje al coronel Cascajo

El sábado, a las seis de la tarde, celebró su primer reunión la Comisión del homenaje al heroico coronel Cascajo, bajo la presidencia del alcalde señor Sarazá Murcia.

Se trató de la manera de organizar y encauzar los trabajos, cosa que se ve harto facilitada con el entusiasmo que el pueblo cordobés pone en honrar a su salvador. Se acordó que la cuota mínima fuera de 0'25 pesetas. Así mismo se tomó el acuerdo de encargar al arquitecto don Carlos Sáenz de Santamaría del proyecto y dirección de las obras del chalet. Para esa designación se ha tenido en cuenta que el señor Santamaría se ofreció al alcalde en los primeros momentos y en su carácter de arquitecto municipal.

Se acordó que se dirigiera a la Comisión del Homenaje, en su domicilio social, que es la Secretaría particular del señor alcalde.

Repetimos que crece por momentos el entusiasmo y el deseo de contribuir a tan merecidísimo homenaje. Y sería conveniente que todos los simpatizantes con la idea—que es todo Córdoba—se apresurasen rápidamente a enviar las cantidades a la Comisión, con objeto de dar cima al homenaje lo antes posible.

La Comisión

#### Jefatura de los servicios de Intendencia de Córdoba

Han sido entregadas en esta Jefatura (Junta de Vestuario), por la Escuela graduada "Luciana Centeno", cincuenta y ocho camisas-blusas, que con las sesenta y ocho entregadas anteriormente hacen un total de ciento veintiséis. Estas prendas han sido cortadas por la profesora de la Escuela señorita Pilar Vázquez y confeccionadas por las profesoras y alumnas señoritas Luciana Centeno Alvarez, Constanza Calatrava, doña Amalia Ladrón de Guevara, señoritas Eloisa Torres, Pepita Torrellas, Trinidad del Pino, Mercedes Armenta, Rosalía Aguilar, Luisa Aguilar, Pilar Calatrava, Soledad Garay, Lolita Solcines, Carmen Castilleira, Isabel Secall, Rosario León, María Jesús Arroyo, Dolores Andrés, Mercedes de la Llave, Teresa Sánchez, Carolina Acosta, Angelita de la Torre, Matilde Lubián, Pepita Roldán, Carmen Roldán y Julia Alvarez.

Una vez más esta Jefatura de las más expresivas gracias a las citadas señora y señoritas, por su asidua labor en bien de España y de su glorioso Ejército.

El jefe de los Servicios, Francisco Márquez.

En tanto de ellas, me permito dirigirme V. E. manifestándole que ante gran conveniencia y utilidad divulgación uso insuperable alimento de plátano y posible subida progresiva de tal producto como ha ocurrido a alguna provincia, le notifica que su precio es en Vigo de 55 a 60 céntimos kilogramo. Sobre muelles Tenerife y Las Palmas 35 y 40 céntimos. Caso de convenir pueden las Comisiones oficiales de exportación manifestar las cantidades que sean necesarias, agradeciendo haga conocer esas noticias a Ayuntamientos con el ruego de que en sus arbitrios consideren al plátano como producto español y no colonial".

#### INFORMACION POR RADIO

##### EL DOMINGO HUBO OPERACIONES EN MADRID

NUESTRAS FUERZAS OCUPARON HUMERA Y EL CEMENTERIO DE POZUELO DE ALARCON, CAUSANDO AL ENEMIGO MAS DE SEISCIENTOS MUERTOS. EN EL COMBATE DESARROLLADO EN GRADO SE CAUSO A LOS ROJOS UNAS MIL BAJAS

Sevilla 29.—El general Queipo de Llano, en su charria de esta noche, dió cuenta de los hechos de armas llevados a cabo por nuestras tropas expresándose en la siguiente forma:

El Gobierno de Valencia anuncia hoy, casi siempre lo anuncia por anticipado, que se ha desencadenado una ofensiva general por todos los frentes, habiendo habido decididos ataques en Vitoria y Tolosa.

En cambio, nosotros, si el tiempo no nos ha permitido hacer nada por tierra, por aire sí que lo hemos hecho. En Andujar tenían ocho aviones y todos han sido destruidos en dos días.

En Málaga había un barco descargando material de guerra y fué seriamente averiado y se dice que ha sido hundido.

En Cartagena, además de la destrucción enorme producida por toneladas de dinamita arrojada, tres barcos de guerra de los rojos fueron hundidos y algunos con carga de proyectiles de artillería.

Anoche tocó el turno a Alicante, y aún cuando todavía no hay noticias concretas, es de suponer que el resultado ha sido altamente satisfactorio, como se demostrará probablemente por las fotografías obtenidas por nuestros aviones.

Por tierra, hoy que ha permitido el tiempo moverse algo a nuestras tropas, se han tomado Húmera y el cementerio de Pozuelo de Alarcón. Es muy posible—porque a la caída de la tarde continuaba el combate—que se haya tomado el pueblo también, porque el desastre que se ha producido al enemigo ha sido enorme. De dos columnas que han atacado, una de ellas, que había terminado el combate, infringiendo al enemigo durísimo castigo y haciéndole huir a la desbandada, ha recogido más de 400 muertos y la segunda columna que, al anochecer no había terminado el combate, se ignora la totalidad de las bajas causadas al enemigo; pero les llevaba hechos más de doscientos muertos. Es decir, que las defensas de esas trincheras que defendían Húmera y Pozuelo, han sido

rebasadas, tomadas por nuestros soldados a sus defensores y estos diezmados o más que diezmados.

También hay noticias más completas del combate de anteayer en la línea de comunicación de Oviedo a Grado, que pretendió cortarnos el enemigo. Los rojos, en sus noticias de radio, dan esta operación como un éxito.

La realidad es que el enemigo fué destruido y huyó a la desbandada. Es bien cierto que dejaron sobre el terreno más de 400 muertos. Según todas las noticias, las bajas sobrepasan el número de mil y muchos de ellos están en gravísimo estado, porque por la falta de asistencia se ha desarrollado entre ellos la gangrena gaseosa, y ya es sabido que cuando este mal se produce, difícilmente el herido conserva la vida.

El general dió lectura al parte de Salamanca que recibía en aquellos momentos, cuyas noticias no difieren esencialmente de las que acababa de comunicar. En la Casa de Campo se habían hecho un centenar de prisioneros, además de los conocidos, y se habían cogido ciento cincuenta fusiles.

##### El generalísimo no entrará nunca en contacto con los traidores

Milán 30.—Radio Milán ha difundido unas palabras del generalísimo Franco, jefe supremo de los Ejércitos españoles, dichas a un reportero italiano.

En relación con el rumor circulado sobre la posibilidad de concertarse un armisticio para que las fuerzas rojas hagan la completa evacuación de Madrid, el generalísimo Franco confió al reportero estas palabras, que reflejan fielmente su pensamiento:

"El jefe supremo del Ejército nacional no entrará nunca en contacto con los traidores".

##### La aviación nacional volvió a bombardear el puerto de Málaga y consiguió hundir a dos barcos soviéticos

Algeciras 30.—El sábado las escuadrillas nacionales volvieron a bombardear duramente el puerto e instalaciones militares de Málaga.

El día anterior, aún cuando se causaron averías a los dos navíos soviéticos, provocando incendios, no se logró hundirlos.

Hoy el castigo ha sido aún más terrible. Se han lanzado torpedos de 100 kilos, hasta conseguir que uno de los vapores abriera materialmente su casco en dos partes y se hundiera instantáneamente. El otro comenzó a arder, yéndose a pique horas después.

Hubo gran cantidad de explosiones, pues eran muchas toneladas de explosivos las acumuladas en los muelles.

La artillería antiaérea, situada en ambos muelles y Gibralfaro, hizo un fuego enorme, teniendo la suerte nuestros aparatos de no ser alcanzados.

Las explosiones causaron grandes estragos en la Acera de la Marina y

en el Parque, zonas colindantes con los muelles.

Dos bombas hicieron grandes daños en las baterías de Gibralfaro.

El aeródromo malagueño, en donde había algunos aparatos pesados, fué igualmente bombardeado, huyendo su personal, que no intentó hacer arazar ningún caza. Se pudo siquiera tranquilamente el bombardeo y con bombas incendiarias hacer arder los aparatos que estaban montándose en los alrededores de la base.

##### GOBIERNO CIVIL

Día del plato único. Por orden del Excmo. señor general jefe de esta División, se hace saber que para lo sucesivo, el DIA DEL PLATO UNICO se celebrará el primer viernes de cada mes en sustitución de los días 1 y 15.

Por consiguiente el próximo día DEL PLATO UNICO será el cuatro de Diciembre.

En la Electro Mecánica

#### Una fiesta simpática para dotar de uniformes a los flechas pobres

El sábado último, en el lindo teatro del grupo escolar de la barriada de la Electro Mecánica y organizado por un grupo de jóvenes de aquella, bajo la dirección de don Emilio Anaya, se celebró un gran festival, destinándose los ingresos a la adquisición de uniformes para los "Flechas" que no pueden costearlos.

Fuó representado con singular acierto, el melodrama de Navarro y Torrado "¡20.000 duros!", en cuya interpretación alcanzaron un éxito muy halagüeño las señoritas Rafaela Guerrero, Concha García, Rafaela García, María Sanz, Agustina Arias y Encarna Romero y los jóvenes señores Sellés, Monserrat, Caro, Mondéjar, Gil, García, Domínguez, Rodríguez, Torrico y Anaya, así como los niños Pepito Montoya, Fernandito Cozales y Paquita Canalejo, que con mucha gracia interpretaron el prólogo de la obra.

Con el mismo acierto fué representado después el juguete cómico "Pre-gón sevillano", en cuya interpretación se distinguieron notablemente las señoritas Bermejo y Romero y los señores Monserrat y Gil.

Como fin de fiesta hubo un recital poético a cargo del señor Priego García, cuya labor fué premiada con grandes ovaciones.

La fiesta resultó en extremo simpática, obteniéndose una lucida recaudación.

#### AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL BLIXIR SAIZ DE CARLOS

## LAS ANDAS DE PLATA PARA LA VIRGEN DE LOS DOLORES

LA HERMANDAD HA NOMBRADO HERMANOS MAYORES HONORARIOS AL CORONEL GOBERNADOR MILITAR DE LA PLAZA DON CIRIACO CASCAJO Y AL JEFE PROVINCIAL DE ORDEN PUBLICO DON BRUNO IBAÑEZ

La Hermandad de la Santísima Virgen de los Dolores al tener conocimiento del hermoso rasgo del jefe provincial de Orden Público don Bruno Ibañez Gálvez de encabezar con 3.000 pesetas una suscripción, con el fin de adquirir unas andas para la augusta titular, se reunió en el Cabildo extraordinario y acordó hacer constar en acta su agradecimiento al iniciador de la idea, que ha tenido excelente acogida.

Resolvió también nombrar hermanos mayores al gobernador militar de la plaza don Ciriaco Cascajo Ruiz en señal de agradecimiento por haber salvado a Córdoba de los horros res del marxismo y a don Bruno Ibañez Gálvez, por la muestra de amor a la Virgen de los Dolores que acaba de dar con la iniciativa de referencia.

La Junta directiva, presidida por el hermano mayor don Francisco Belmonte González Abreu, visitó ayer a dichos señores para notificarles el acuerdo.

Tanto el señor Cascajo como el señor Ibañez agradecieron mucho la

distinción de que le hacía objeto la Hermandad.

El señor Belmonte G. Abreu mostró al jefe de Orden Público un plano confeccionado para la construcción de unas andas para la Virgen que iba a costear la Hermandad y cuyo proyecto no pudo llevarse a cabo por haber entrado a regir los destinos de Córdoba el Frente Popular.

Don Francisco Belmonte contribuyó a la suscripción con 3.000 pesetas, de las que hizo entrega al señor Ibañez.

Este a su vez notificó a la Junta directiva que don Manuel Rodríguez Manso le había entregado con el mismo fin 3.000 pesetas.

La Junta directiva mostrose satisfechísima de la recaudación obtenida, ya que las tres primeras aportaciones sumaban 9.000 pesetas.

Como nota final diremos que el señor Belmonte G. Abreu entregó a los nuevos hermanos mayores honores medallas de la Virgen de los Dolores que aquéllos agradecieron mucho.

## Dos notas de la Jefatura de Orden Público

En la Jefatura provincial de Orden Público fueron facilitadas ayer a la Prensa las siguientes notas:

La recaudación del "día del plato único"

Se ruega encarecidamente a cuantas personas contribuyan a la suscripción del día del plato único, den toda clase de facilidades a las señoras y señoritas encargadas de recoger las cantidades a domicilio, dejando en caso de ausencia el donativo, a criadas o personas que tengan su residencia en la misma casa.

Se da el caso aunque poco frecuente de que hay bastantes familias que alegan no estar en su domicilio y sí en el de sus padres o parientes; ruego a todos los que estén en este caso, dejen en sus domicilios la cantidad que estimen conveniente.

Espero de todos los cordobeses que cumplan este ruego.

Entrega de metálico y oro

El Ayuntamiento de Nueva Carteya ha entregado en esta Jefatura las cantidades siguientes:

Primera entrega, 6.781'35 pesetas. Segunda entrega, 5.644'70 pesetas y tercera entrega, 9.550'00 pesetas. Total, 21.976'05 pesetas.

Además se ha recibido en dicha Jefatura y de la misma procedencia la cantidad de dos kilogramos de oro. Ambas donaciones son procedentes de las suscripciones abiertas entre el vecindario de dicho pueblo.

## Fallecimiento de Ricardo Torres (Bombita)

En Sevilla ha dejado de existir el que fué famoso torero Ricardo Torres (Bombita).

Ricardo, que en su mocedad fué tipógrafo muy competente, saltó des de el taller a las plazas de toros para compartir los laureles con su hermano Emilio, que en aquella época era ya torero de cartel.

Bombita chico, como se apodaba Ricardo entonces, fué el mejor torero de su dinastía y uno de los diestros más simpáticos que han pisado los ruedos.

Por ello, hasta los revisteros taurinos le llamaban "El niño de la sonrisa".

Ricardo tuvo un digno competidor en el cordobés Machaquito y durante muchos años se mantuvo entre ellos una rivalidad profesional que solo puede compararse a la que poco más tarde habían de sostener Joselito y Belmonte.

No había cartel de ninguno y la cordobés. Si uno electrizaba a las multitudes con la alegría de su capote y la elegancia al pasar de muleta, el otro las entusiasmaaba con su valor no igualado hasta ahora con aquél coraje y aquél amor propio que ponía en todos los tercios de la lidia y principalmente en aquella decisión que ponía al matar que tan las ovaciones le valieron.

En la historia del toreo irán siempre unidos los nombres de Ricardo y Machaquito.

Retirado del toreo el diestro sevillano y dueño de una cuantiosa fortuna se dedicó a los negocios y contrajo matrimonio con una señorita de Tarrasa, hija de un fabricante que falleció a poco, dejándole un hijo.

En su trato particular Ricardo era un hombre muy inteligente y no se acostaba ningún día sin haber realizado alguna obra de caridad.

Ricardo ha muerto a los pocos días de haber bajado al sepulcro su hermano Manuel, que también había sido torero.

Descansen en paz el alma de Ricardo Torres Reina y reciba su desconsolada familia nuestro sentido pésame.

El administrador principal de Correos de Córdoba

## Administración principal de Correos de Córdoba

Con objeto de facilitar las operaciones de censura de las oficinas de Madrid, se previene al público que haya de dirigir correspondencia a dicha capital, utilice bien tarjetas postales de carácter oficial, bien particulares o simples rectángulos de cartulina del as dimensiones de aquellas y franqueadas con 15 céntimos en sellos de Correos, tarjetas en las que simplemente pusieran la frase "Sin novedad", la firma o firmas del remitente y su domicilio.

Las mencionadas tarjetas tendrán preferencia para su entrega sobre todos los demás envíos postales.

El administrador principal, J. Moreno.

## Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización de 1 de Diciembre hasta nuevo aviso:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a	3'60
Vaca sin hueso, kilo, a	5'10
Falda sin hueso, kilo, a	3'40
Ternera con hueso, kilo, a	4'20
Ternera sin hueso, kilo, a	5'80
Macho, kilo, a	2'80

## LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó anoche su acostumbrada charla, el general Queipo de Llano, diciendo que a falta de otras noticias, iba a dedicarse a leer los partes oficiales de Guerra y Marina para sacar provecho de ellos.

Lo primero que llama la atención en esos partes oficiales del Gobierno rojo es la cantidad de veces que repiten las mismas noticias, tal vez porque se creen obligados a llenar diariamente ocho o diez cuartillas donde como digo repiten dos o tres veces las mismas cosas.

Entre estas noticias dicen que los alemanes que rechazan a la raza arria, de la que reniegan, no tienen ningún remordimiento en mandar en España a los moros que son de otra raza distinta.

Pero primero es preciso decir que la raza mora, es una injuria compararla con la raza arria. Arias son la mayor parte de los comunistas que mandan hoy en Valencia, Barcelona y Madrid; la raza mora, es una raza escogida y privilegiada aun por razones de todos conocidas se llegasen a encontrar en la fase en que se encuentran.

Los moros son hombres dignos que sienten el instinto de caballerosidad. Esa otra raza, vergüenza de los españoles, del Gobierno y del Ejército rojo, son gentes de la peor calaña que a mayor abundamiento han venido a mandar a los marxistas madrileños; son gentes mercenarias, indignas, que vienen a combatir a España, no por un sueldo, sino por lo que pueden robar.

Además, esos señores, quieren juzgarlos a nosotros, midiéndolos por el racero con que hay que medirlos a ellos.

En nuestra zona no hay ni una sola unidad del Ejército, mandada por jefes u oficiales alemanes, con lo que nos consideráramos muy honrados porque los alemanes tienen el Ejército mejor organizado del mundo y quizá nos vendría bien, aprender de ellos lo que los rojos no podrán aprender nunca de los rusos que los dirigen.

Tenemos dignidad suficiente y no permitiríamos, a menos que las circunstancias así lo aconsejen, que ninguna de nuestras unidades estuviese mandada por otros jefes u oficiales que los salidos de las Academias españolas, o los que han venido a servir a nuestras filas como complemento o auxiliares, prestando como vienen prestando excelentes servicios.

Dejarse mandar por generales rusos, tan burros como ellos, es solo cosa de los rojos españoles.

Y yo digo, si son tantas brigadas las que hay en Madrid, a más de los milicianos, ¿cómo no se disponen a arrollarnos y a adueñarse de España?

parece mentira que sean tantas brigadas y estén encerradas por nuestras tropas, aguantando los golpes que les propinamos, cada vez que intentan salir de las trincheras. ¡Es que son unos cobardes!

Además, todas esas brigadas, han sido tan castigadas, han sufrido tantos palos, que es lógico que hayan tenido que tomar otras variaciones. Eso está demostrado con la enorme cantidad de heridos que tienen instalados en los Hospitales, Casinos y Hoteles de Madrid, y que ya son insuficientes para albergarlos a todos.

Dicen en el parte oficial que la segunda brigada destruyó una batería enemiga. ¿Cómo la han destruido?

No creo que pretendieran destruir la con fusiles o ametralladoras. No se puede destruir más que tomándola. ¿Si no la tomaron, ¿cómo saben que la han destruido?

Ahora la han tomado con nuestra artillería y raro es el día que no dicen que nos han destruido alguna batería.

Agreden en el parte: "Nuestra artillería, con sus certeros disparos, ha desmontado cuatro piezas enemigas".

¡Claro que ellos no han podido ver lo por la distancia a que disparan! Lo dicen, porque mentir no les cuesta trabajo a los comunistas.

Eso de la batería lo repiten tres veces en el parte.

Otra noticia curiosa es que sus morteros y ametralladoras han hecho enmudecer las baterías enemigas.

Y yo pregunto: ¿Si las han hecho enmudecer, con sus morteros y ametralladoras, a qué esperan?

Si el objetivo de la artillería es siempre destruir las defensas enemigas, una vez conseguido esto, acallada la artillería y destruidos los parapetos, ¿a qué esperan para lanzarse sobre nuestras líneas y llevarnos al destaste?

O todo eso es una mentira más o ellos son unos cobardes.

Yo no creo que sean tan cobardes, sino que son unos redomados embusteros.

Ayer como saben ustedes nuestras tropas rompieron las líneas de los rojos, les asaltaron las trincheras y les propinaron dos pelizas muy regulares, hasta el punto de que a la caída de la tarde, llevábamos recogidos 600 muertos. Y efectivamente, ellos dan la noticia, diciendo solo a medias la verdad.

Por una vez confiesan el tropiezo sufrido.

Dicen: "Esta mañana a primera hora, los rebeldes atacaron violentamente nuestras posiciones de Hillera y Pozuelo con tanques y fuerzas de Regulares y del Tercio que lanzaron contra nuestras líneas que resistieron el avance, aunque tuvieron que rectificar algunas líneas".

¡Con qué delicadeza confiesan que han tenido que rectificar algunas líneas!

Pero en fin, el lobo un pelo. Ya es algo haber confesado una vez sus reveses, aunque sea de una manera tan delicada. Con esto estamos seguros de que le hemos dado una paliza de "moco de pavo".

Precisamente ahora, que confiesan un desastre dicen: "Es ahora cuando el enemigo observa su demoralización y lanza a su gente a unos ataques audaces y desesperados". ¡Esto es gracioso!

Ahora que estamos desmoralizados, nos lanzamos al ataque sobre las líneas marxistas y les ponemos en fuga. ¡Qué divertido todo esto!

Y como para poder mentir hace falta tener inteligencia y buena memoria vereis como han hecho el ridículo.

Repiten la noticia del ataque a Valdemoro en la siguiente forma: "En el día de ayer, fuerzas de la sexta brigada realizaron una magnífica operación atacando violentamente al enemigo y haciéndolo retroceder en el sector de Valdemoro. Nuestros soldados vieron cómo recogían más de medio centenar de cadáveres."

Luego si ellos no cogieron ninguno, si los recogimos nosotros es que no nos retiramos.

Pero todavía añaden al final del parte.

"En el sector de Valdemoro nuestras valientes tropas realizaron ayer un reconocimiento batiendo a los fascistas. Al iniciar el repliegue vimos a estos retirar bastantes bajas". Está claro que los que efectuaron el repliegue fueron ellos.

Pero ahora voy yo a explicar lo ocurrido.

Nuestras tropas tuvieron conocimiento de que en Aranjuez se estaba preparando una fuerte columna para realizar un ataque de flanco por Valdemoro. A poco se vio avanzar dos tanques, uno cargado de milicianos y el otro blindado, que conducía piezas de artillería y dos hombres que habían de servirlos.

Los trenes llegaron a Ciempozuelos y continuaron a Valdemoro pero como estaba cortada la vía por nosotros tuvieron que detenerse entre los dos pueblos. Las fuerzas se echaron abajo y se dispusieron al ataque. Los nuestros les dejaron llegar y cuando se hallaban a trescientos metros de distancia abrieron el fuego de fusilería y ametralladora. El enemigo huyó a la desbandada, abandonando muertos, heridos y armamento. Algunos fugitivos consiguieron alcanzar a los trenes que fueron perseguidos por el fuego de nuestra artillería causándole grandes averías, sobre todo en el blindado.

Esta es la verdad de lo ocurrido. Vean cómo se coge a un embustero antes que a un cojo, aunque hay cojos que vuelan.

Parece ser que la Prensa de París confirma la noticia de que el ejército ayer acerca de la capitulación de Madrid. La Junta de Defensa considerándose impotente trató de capitular, pero como no pudiera contener a los anarquistas que eran contrarios a esa medida huyó a Valencia y fué destituido.

Entonces los anarquistas y comunistas se apoderaron del mando diciendo que les bastaba para la defensa de Madrid con la brigada Internacional.

Con motivo de este hecho se produjeron las manifestaciones de mujeres que pedían pan para sus hijos y que se pusiera fin a la agobiadora situación en que se encuentran. Estas manifestaciones fueron disueltas por los agentes rojos, que provistos de porras, apalearon a las mujeres. Muchos milicianos salieron en defensa de éstas, originándose entre unos y otros un combate.

Los rusos y los anarquistas que les secundan fusilan a los milicianos que se niegan a combatir y se hace elevar la cifra de los asesinatos cometidos en la capital de España a cincuenta mil.

Comentó luego algunas noticias radiadas por los telegrafistas en las que embobadamente dejaban traslucir la situación.

Reconocemos que nuestro movimiento es arrollador y piden auxilio al mundo entero, seguros de que ya no podrán hacer nada contra nosotros.

Los rojos lo mismo ayer que hoy se muestran muy ufanos por que suponen que Inglaterra les va a prestar apoyo.

Pero la realidad está contenida en un despacho recibido de Londres que dice que el proyecto de prohibición de transportar armas a España será aprobado inmediatamente y enseguida entrará en vigor.

Entre las bases de ese proyecto figuran las siguientes:

Los capitanes de los barcos que conduzcan armas para la guerra civil que se está desarrollando en España serán sumariados y severamente castigados.

Las compañías a que pertenezcan esos vapores serán sancionadas con fortísimas multas.

En cuanto a la denuncia presentada por Largo Caballero y Vayo a la Sociedad de Naciones, la Prensa inglesa se muestra contraria a que se discuta en el organismo ginebrino y de la misma opinión es el ministro de Negocios Extranjeros que ha declarado que ello solamente podría acarrear complicaciones de carácter internacional.

Les han conocido.

También da cuenta de que en Irlanda, ha sido presentada una proposición al Parlamento pidiendo que el Gobierno reconozca al del general Franco. Se ha declarado la discusión de urgencia y se ha prorrogado la fecha de clausura del Parlamento dos días para que la proposición pueda ser discutida y aprobada.

En los distintos frentes no ha habido cosas de importancia.

En Vizcaya atacó el enemigo y fué rechazado con bastantes pérdidas.

En Avila por la parte de Villarreal atacaron también débilmente y fueron también rechazados.

En Asturias se han presentado 228 paisanos que han huido de la zona roja para refugiarse en la nuestra.

En la división de Soria nuestras fuerzas han ocupado Robreberca. En Madrid continuó el ataque por Pozuelo, apoderándose nuestras tropas de muchas casas después de vencer la resistencia del enemigo que dejó en nuestro poder cien muertos, solo en el día de hoy, dos tanques, dos ametralladoras y cuarenta fusiles. Casi toda la población de Pozuelo está ya en nuestro poder.

Por aquí, ayer un trimotor acompañado de un caza, llegó a Algeciras y dejó caer cinco bombas que ocasionaron únicamente la muerte a un burro que estaba tranquilamente en un corral.

Recomendó a los presidentes de las Comisiones gestoras municipales que procuren que se proceda a la siembra de las tierras pertenecientes a los huidos, dando para ello toda clase de facilidades a quienes las quieran cultivar y con preferencia a aquellas personas que carezcan de bienes de fortuna.

Ordenó también que en todos los pueblos en que existan familias de falangistas o requetés que estén necesitadas por hallarse éstos en el frente, se haga entre los propietarios una cuantiosa enajenación de capital de cada uno para atender a la manutención de aquéllas con el fin de que no se acuesten ninguna noche sin comer. A quienes se nieguen a aportar la cantidad que le corresponda, se le impondrán fuertes sanciones.

Dió lectura a un telegrama que le había dirigido un señor de Azuaga pidiéndole que se invite a la Comisión de parlamentarios ingleses a visitar aquella zona.

El general hizo suya la invitación que además fué leída en varios idiomas para que llegue a conocimiento de todos los países.

Después leyó un acto referente a la exhumación de los cadáveres de 38 vecinos de Fuente Obejuna que fueron asesinados por los marxistas en el cementerio de la Granja de Torrehermosa. En el relato se comprueba los horribles suplicios a que los rojos sometieron a sus víctimas. Casi todas ellas tenían la cabeza destrozada a balazos y fué necesario hacer la identificación por las ropas que llevaban puestas. La mayoría tenían las muñecas rotas. Había uno con la cabeza separada del tronco. En este documento se pone de relieve la ferocidad de esos salvajes. Los restos de estos mártires fueron llevados a Fuente Obejuna donde se procedió a darles sepultura, constituyendo el acto una gran manifestación de duelo, en la que tomó parte todo el vecindario. En el momento de la inhumación pronunció unas palabras el comandante de ingenieros don Julián Azofa.

El general dijo que ponía este acto a disposición de los parlamentarios ingleses y a la de todas las personas que quisieran leerla para que se infiriese bien de las crueldades que cometen los marxistas.

Siendo deseo del señor jefe de Orden Público de Córdoba y su provincia que los orífices cordobeses construyan una imagen de San Rafael para efectuar una rifa entre los innumerable devotos que el Alcázar guardador de Córdoba tiene en ella y faltándonos la materia prima, por las circunstancias actuales, se ruega al pueblo de Córdoba que la plata que posea y no le sea útil, la presente a la venta en el domicilio de don Fernando Merino Castejón, casa de compra y venta de metales establecida en la calle de Pedro López, número 4, cuyo señor la pagará al precio que en la actualidad rige y por cuenta de este gremio.

No dudamos, cordobeses, de que sabréis corresponder una vez más con vuestro patriotismo a los deseos de nuestro digno jefe de Orden Público.

¡Viva España!

## Gremio de Joyeros, Plateros y similares

Siendo deseo del señor jefe de Orden Público de Córdoba y su provincia que los orífices cordobeses construyan una imagen de San Rafael para efectuar una rifa entre los innumerable devotos que el Alcázar guardador de Córdoba tiene en ella y faltándonos la materia prima, por las circunstancias actuales, se ruega al pueblo de Córdoba que la plata que posea y no le sea útil, la presente a la venta en el domicilio de don Fernando Merino Castejón, casa de compra y venta de metales establecida en la calle de Pedro López, número 4, cuyo señor la pagará al precio que en la actualidad rige y por cuenta de este gremio.

No dudamos, cordobeses, de que sabréis corresponder una vez más con vuestro patriotismo a los deseos de nuestro digno jefe de Orden Público.

¡Viva España!

## RADIO PILOT

La mejor marca. Antes de comprar un receptor solicite una demostración a la casa

## MARTINEZ RUCKER

Claudio Marcelo, 13. Teléfono 1150 Taller de reparaciones.

## DE FUTBOL

EN CORDOBA

El Racing venció a una selección cordobesa por 10 a 1

El domingo se efectuó en el Stadium América un partido de fútbol conteniendo el Racing F. C. y una selección cordobesa.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Selección.—Villagrás; Escola, Vaqueiro; Payá II, Solé y Barroso; Osuna, Failli, Cañizares, Ramón y Ruiz. Racing.—Cals; Montero y Dioní; Negri, Chachón y Rait; Fernández, López, Gros, Misa y Martín.

Desde los primeros momentos se notó gran superioridad de los raquíngistas no obstante la energía de fensa de los seleccionados.

El interior derecha del Racing López marcó el primer tanto y Gros otros seis.

Los seleccionados también marcaron una vez.

Así terminó el primer tiempo. En la segunda parte el Racing marcó otros tres goals apuntándose la victoria por tres a uno.

Al encuentro asistieron numerosos aficionados.

EN SEVILLA

El domingo se verificó en Sevilla un partido de fútbol a beneficio de los fieles, conteniendo el Sevilla y el Betis, que se alinearon de la siguiente forma, a las órdenes de Medina:

Sevilla F. C.: Elizaguirre (segundo tiempo Guillamón); Joaquín, Deva; Félix, Duarte, Núñez; Timimi, López, Rufo, Salustiano y Ufano (segundo tiempo Blanco).

Betis Balompié: Tobales; Benítez, Carreras; Rodríguez, Fernández, Peral; Saro, Gomar, Leocito, Rosales y Valera.

La primera parte terminó con el resultado de 2-1 a favor del Sevilla F. C., correspondiendo el honor de marcar por vez primera al Betis, cuando iban de juego 22 minutos. Un centro de Saro, admirable, simétrico, sirvió para que Leocito, de cabeza, enviara el balón a las mallas, burlando la vigilancia de Elizaguirre. Todo un "goal" de preciosa ejecución.

Tres minutos más tarde, el Sevilla, conseguía empatar de un centro de Timimi, que remataba Salustiano, de factura tan buena como el anterior.

Cuando faltaba un cuarto de hora para el descanso, Timimi centró de nuevo y originó un barullo ante la portería bética, que fué aprovechado

por Salustiano para marcar el segundo tanto para los sevillistas.

En la segunda parte solamente marcó un tanto. Lo consiguió también el Sevilla, en análogas condiciones a su segundo "goal". Esto es, que Timimi centró y, en un barullo, varios jugadores entraron al remate, sobreviniendo el tercer "goal" para el Sevilla.

Aun cuando todos los jugadores actuaron con gran acierto, resultando el encuentro muy interesante, el primer tiempo fué superior al segundo, destacando la enorme labor, de conjunto, hecha por Saro, Leocito, Peral y Fernández, por el Betis; así mismo se destacaron Joaquín, Félix, López, Blanco y Elizaguirre.

## Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Córdoba

Teniendo necesidad de instalar diversas salas de cura en los edificios designados últimamente para ampliación del Hospital militar y careciendo de momento, según me comunica el señor jefe de Sanidad de la plaza, de un local necesario, se ruega a todos los médicos que posean material clínico que no les sea absolutamente indispensable (vitriños, mesas, camillas, bombonas, cubos, taburetes, pinzas, tijeras, etc., etc.), pongan dicho material a disposición del director del Hospital militar, quien se hará cargo de ello mediante recibo para devolverlo en su día a sus propietarios.

El presidente, F. Berjillos.

## Una fiesta en San Pedro

El domingo se celebró en la parroquia de San Pedro la solemne fiesta a intención de la Ilustre Hermandad de nuestro Inclito Custodio San Rafael.

Presidió la directiva de la Hermandad y al frente de ella el hermano mayor don Pedro Barbudo Suárez Varela.

Asistió una lucida orquesta que interpretó la misa del maestro Gómez Navarro.

La misa fué oficiada por el coadjutor de dicha parroquia don Francisco Aguilar Garroja.

Ocupó la sagrada cátedra don Mariano Ruiz Cáceres, que pronunció una oración elocuente.

Después de la fiesta dióse a besar las sagradas reliquias de los Mártires.

Al acto asistieron numerosos fieles.

## GRAN TEATRO - EMPRESA GUERRERO IDEAL CINEMA

Hoy martes 1 de Diciembre, a las 6'30 tarde y 10'30 noche.—ULTIMAS Y DEFINITIVAS PROYECCIONES de la superproducción nacional, CURRITO DE LA CRUZ. ¡La película más grandiosa que se ha hecho en España! ¡La semana santa sevillana con todo su esplendor! Principales intérpretes: Antonio Vico, Elisa Ruiz Romero, Carmen Vianca, Antonio García "Maavilla" y Eduardo Pedrote.—Butaca, 1'00.—Anfiteatro, 0'50.—Mañana miércoles, UNICO DIA DE PROYECCION DE LA EXTRAORDINARIA producción CIPIESA, dialogada en español, titulada MALAGA, film rodado en las selvas vírgenes de este nombre.

## Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy martes a las 6'30 y 10'30.—Últimas proyecciones del a sintonía tanta ELAMER EL ELEFANTE.—Segundo: La divertida producción EL CAMPEON DEL REGIMIENTO.—Butaca, 1'00.—Grada, 0'25.—Mañana a las 6'30.—IMITACION A LA VIDA, en español.—A las 10'30: LA VIDA NOCTURNA DE LOS DIOS, producción cómica.

## CINE ALKAZAR

Empresa E. López del Torre Reyes Católicos, 17. Teléfono 2893

Hoy martes, gran función cinematográfica proyectándose una insuperable reducción, hablada. Precios los de costumbre.

## CINE GONGORA

Empresa Ramos

Hoy martes a las 6'30 y 10'30.—A petición del público, último día de la gran producción Metro Goldwyn Mayer, titulada DAVID COPPERFIELD, hablada en español. 65 artistas en un film. La mejor novela de Carlos Dickens convertida en la mejor obra cinematográfica.—Butaca de patio, 1'00.—Entreroso, 0'50.—AHI VIENE EL NOVIO... se estrenará mañana en el Cine Gongora.—Recuerde este título PISTAS SECRETAS... ¿Cuándo?

# INFORMACION POR RADIO

## La importancia del último avance realizado en Madrid

Sevilla 30.—En el centro de España, habiendo mejorado algo el tiempo, de improviso el ala izquierda de las columnas de García Escámez tomó por asalto el pueblo de Húmeras y el cementerio de Pozuelo, causando al enemigo más de 600 muertos y cogiéndole una gran cantidad de material de guerra.

Con este nuevo desplazamiento y la ocupación de estas posiciones, nuestro Ejército ha dejado cercada el ala izquierda enemiga Aravaica-Ventas del Espíritu Santo, marcando un círculo que al unirse con el de Getafe-Aravaica y con el de Sur-Oeste-Norte deja solo un sector de huida para los rojos por el Este, con los barrios de la Guindalera, La Prosperidad, Pardinas y Salamanca, que constituyen la zona neutral señalada por el generalísimo Franco.

Con estas nuevas operaciones queda seriamente amenazada la totalidad de las barridas madrileñas que no se incluyeron en el plan de ataque a Madrid en dirección a la Ciudad Universitaria y Cuatro Caminos y que en esta nueva fase, serán un instrumento para la conquista definitiva de la capital.

**EN ALICANTE TAMBIEN FUE BOMBARDEADO CON GRAN EFICACIA UN BUQUE ROJO QUE CONDUCE MUNICIONES**

Palma de Mallorca 30.—En Alicante había conseguido entrar un barco soviético, conduciendo, al parecer, viveres y municiones, burlando la vigilancia de los buques nacionales. La aviación lo descubrió y horas después, cuando aún no había comenzado la descarga, fué bombardeado.

Una bomba de 100 kilos cayó en el muelle, a muy pocos metros del barco, lanzando una enorme cantidad de metralla sobre el puente y chimenea del barco. Otras bombas de 50 kilos cayeron en la proa, comenzando pronto a salir densa humareda del buque. Hubo una explosión enorme; no se sabe si de bombas que contuviera en las bodegas o la caldera, pero cuando los gases fueron desapareciendo el vapor era un montón humeante, sin chimeneas, grúas, mástiles ni tripulantes.

Se cree, muy fundadamente, que todo el cargamento había quedado inutilizado, así como el buque.

**SE PRORROGA EL PLAZO PARA EL ESTAMPILLADO DE LOS BILLETES**

Burgos 30. El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día 29 de Noviembre, publica un importante decreto de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, relativo al estampillado de billetes.

Dice así la citada disposición:

"Es muy grande la aglomeración de público que acude a las oficinas bancarias, dentro del territorio ocupado por el Ejército, para el estampillado de los billetes, lo que demuestra la necesidad de conceder una corria prórroga, al término señalado para realizar aquellas operaciones.

En su consecuencia, hasta el día 8 de Diciembre próximo, tendrán curso legal por todo su valor en el territorio ocupado, los billetes del Banco de España puestos en circulación con anterioridad al 18 de Julio último y las entidades bancarias y Cajas de Ahorros vendrán obligadas a recibirlos con las formalidades legales, en todas las operaciones propias de aquéllas.

El plazo que según el decreto ley sobre estampillado, terminaba el día 5 de Diciembre, queda prorrogado hasta el día 14.

**ITALIA E INGLATERRA DE ACUERDO EN LOS ASUNTOS DE ESPAÑA**

Roma, 30. De la reunión celebrada entre Grandi, representante de Italia y el ministro de Relaciones Exteriores de Inglaterra Eden, se deduce un completo acuerdo respecto a los asuntos de España.

**LOS ROJOS VENDEN UNA OBRA DE ARTE**

Salamanca, 30. Los marxistas de Alicante han vendido a un señor de Suiza en la cantidad de 45.000 francos una magnífica obra de arte.

Se trata de un lienzo en el que está admirablemente reproducido el techo de la catedral de Madrid.

Dicho lienzo procede de los robos efectuados en Madrid.

**LA JUNTA DE DEFENSA DE MADRID HA MARCHADO A VALENCIA**

Madrid, 30. Nuevamente hoy han circulado con gran insistencia los rumores acerca de que la Junta de Defensa de Madrid había pretendido la capitulación de la ciudad.

Los anarquistas se opusieron tenazmente a la decisión de la Junta, originándose una seria refriega entre los partidarios y los enemigos de la rendición, a consecuencia de la cual resultaron varios muertos y muchos heridos.

La llamada Junta de Defensa ha declinado su responsabilidad directiva y los componentes han abandonado la capital con dirección a Valencia.

De la defensa de Madrid se ha hecho cargo la brigada Internacional.

El general encavado hasta ahora de la defensa ha sido sustituido por otro, cuya llegada se esperaba en el día de hoy.

**VENTURA GASSOL DESTITUIDO POR COBARDE**

Barcelona, 30. Por acuerdo de la última reunión celebrada por la Generalidad ha sido destituido de su cargo el consejero de Enseñanza Ventura Gassol, que hace días huyó de la capital.

**LOS SUBDITOS NORTEAMERICANOS RESIDENTES EN MADRID**

Paris, 30. El embajador de Norteamérica en Madrid, ha comunicado que ha conseguido que evacue la ciudad casi la totalidad de los súbditos norteamericanos, los cuales embarcarán en Valencia a bordo de un buque yanqui que ací les espera.

**RUSIA COMPRARA TODA LA NARANJA ROBADA EN LEVANTE**

Valencia, 30. El ministro de Comercio del Gobierno que dice presidir Largo Caballero ha manifestado a los periodistas que ya había encontrado cliente para la exportación de la naranja de Levante, pues habían surgido dificultades para su venta entre los habituales compradores españoles que residen en Francia.

El nuevo cliente que absorberá toda la cosecha de naranja, es nada menos que Rusia.

**LOS ANARCO-SINDICALISTAS SE SACRIFICAN**

Valencia, 30. Los elementos de la C. N. T. han aceptado los cargos de concejales que se les han ofrecido en los pueblos, que aún están en poder de los rojos.

Es la primera vez que los anarco-sindicalistas aceptan puestos en los organismos políticos.

**EL TEATRO PARA LA FARSA PARLAMENTARIA**

Valencia, 30. La emisora roja dijo anoche, que en el salón principal del Ayuntamiento continúan las obras para habilitarlo en sesión de sesiones del Parlamento.

Ya ha sido colocado el Banco azul aunque no se sabe aún, si el Gobierno de Largo Caballero asistirá a las sesiones.

La farsa parlamentaria quiere seguir su curso.

**EDEN JUSTIFICA EL MOVIMIENTO SALVADOR DE ESPAÑA**

Londres, 30. Han causado excelente impresión las palabras pronunciadas por Mr. Eden afirmando que el movimiento de España no es una sublevación militar, sino un movimiento nacional, donde el pueblo lucha por la defensa de la cultura y el catolicismo contra la barbarie soviética.

**LA RESISTENCIA DE LOS ROJOS SE HA DEBILITADO MUCHO**

Paris, 30. Los corresponsales franceses en Madrid coinciden en que en estos días se ha debilitado la resistencia de los rojos españoles.

Aseguran que diariamente se pasan a las filas nacionales numerosos milicianos con armas.

Dicen que por las calles de Madrid se ven muchas personas desfallecidas por el hambre.

La capital está dominada por los extranjeros, que disparan a mansalva contra los que se niegan a marchar a los frentes de lucha.

**ENTRE BANDIDOS ANDA EL JUEGO**

Paris, 30. Un periódico publica una información del día en que los rojos se fugaron de San Sebastián hacia Bilbao.

Dice que los nacionalistas de Eibar montaron un servicio para registrar a cuántos llegaban de San Sebastián.

Un hermano de Irujo, que era el jefe de la vigilancia, decía a los agentes:

—¡Registrad bien los cabestrillos de los brazos y los vendajes de las piernas.

En efecto, entre aquellos vendajes se encontraron muchas alhajas y billetes robados por los que huyen de la capital.

Al preguntarle a Irujo, cómo se le había ocurrido aquella idea dijo que días antes él había conseguido pasar mucho dinero, entre unos vendajes que puso a unos pordioseros, fingiéndolos heridos.

Un sujeto llamado Urondo, que ejercía el cargo de comisario en la Central de Teléfonos, se hacía servir la comida en la oficina.

Un día, como la comida estuviera algo salada, mandó a un miliciano que dijera al cocinero que si aqué co volvía a ocurrir, ordenaría que le diesen cuatro tiros.

**LA SITUACION EN MADRID**

Madrid, 30. Varios periodistas extranjeros informan de que los rojos de Madrid han levantado trincheras en las calles céntricas, causando enormes destrozos en las grandes avenidas.

Confirman que la evacuación de la ciudad se hace en forma desordenada.

Aseguran que los rojos han asesinado al notable pedagogo Rufino Blanco.

Los milicianos rojos protestan de que el mando de la ciudad se haya entregado a los rusos y se niegan a acudir a los frentes de lucha.

En Madrid han quedado unos magníficos automóviles al servicio de los jefes rojos, en tanto que al población civil tiene que marchar a pie a Valencia.

**ASESINATO DE JOAQUIN AZNAR**

Madrid 30. Esta tarde se celebró el entierro del cadáver del exdirector de "La Libertad" Joaquín Aznar, periodista de izquierdas que murió ayer a consecuencia de un atentado, por haberse mostrado partidario de la rendición de Madrid.

**COMPANYS Y OTROS SIGNIFICADOS CATALANISTAS SON PARTIDARIOS DE LA RENDICION DE CATALUÑA**

Salamanca, 30. Companys se ha declarado partidario de la rendición de Cataluña por estimar que no debe exponerse la zona industrial de Barcelona a que sea destruida por los nacionales.

Prieto y otros significados políticos participan de la opinión de Companys.

Este ha manifestado también que se niega a aceptar la guerra a Cataluña, antes de aceptar la rendición de Cataluña se dará cuenta de la realidad.

**INTERVENCION DE ALHAJAS**

La benemérita del puesto de Baena ha detenido al matrimonio Manuel Mejías Pino y Antonia Fontiveros Jiménez, presuntos autores de un robo de alhajas, habiéndoseles intervenido siete pares de pendientes, una sortija, dos relojes y cadena con colgante, todo de oro, así como varias monedas del mismo metal.

Los detenidos manifestaron que dichas alhajas eran de Angeles Millán Córdoba, quien las abandonó en un malefín, ignorando ellos que tenían que dar cuenta de que las tenían en su poder.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

**SAN RAFAEL**

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y cantidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

Teléfonos 2606 y 2765

C O R D O B A

**OPORTUNIDAD**

Debido a nuestra categoría de almacenistas ofrecemos al público enorme surtido de trajes de caballero, última novedad, desde 18 pesetas corte; gran cantidad paños gabán, todos colores, moda, a 25 pesetas corte; pelizos gran calidad a 12 pesetas; abrigos para caballero, confeccionados, última moda, a 25 pesetas; cazadoras pura lana todos colores, desde 18 pesetas; colchones llenos, sábanas e infinitad de artículos, a precios baratísimos.

ALMACENES HIERRO ARAGON Y PANERIAS INGLESAS (Frente al Ayuntamiento)

**BICICLETAS ORBEA**

La máquina del profesional y del aficionado.

Ventas a plazos en exclusiva

MARTINEZ RUCKER

Claudio Marcelo, 13. Teléfono 1150

**SANATORIO DE CIRUGIA ORTOPEDICA**

Huesos y Articulaciones

Médico especialista

FRANCISCO CALZADILLA LEON

Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573

Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

**GRAN FUNERARIA CATOLICA**

DE

JOSE ANTONIO MORENO MESA

SERVICIO PERMANENTE

Pompeyo, 7. CORDOBA. Teléfono 2140

## PARTES OFICIALES

Burgos, 30. El parte oficial facilitado en el cuartel general de Salamanca a las 20 horas del domingo, dice así: Quinta y sexta división: Sin novedades dignas de mención.

Séptima división: En el frente de Madrid, habiendo mejorado algo el tiempo, se reanudaron las actividades militares. Nuestras fuerzas rompieron el frente enemigo hacia el Norte, ocupando Húmeras y Pozuelo y las alturas donde actuaban los rojos.

El enemigo sufrió un durísimo castigo, dejando en nuestro poder 400 muertos con armamento y más de cien prisioneros.

Los ocupamos además tres líneas de trincheras en las que dejaron 300 muertos y numerosas armas, que aún no han sido clasificadas.

Octava división: Sin novedad. En Asturias, los fugitivos rojos confirman que el número de bajas que sufrió el enemigo, en su pretendido ataque a las líneas de comunicación de Oviedo, sobrepasa la cifra del millar, entre ellos 400 muertos.

Ejército del Sur, división de Soria, sin novedad.

Salamanca, 1. El parte facilitado anoche por el cuartel general de Salamanca dice así: El día de hoy ha sido de escasa actividad.

División de Soria. Las columnas del coronel Marzá, continúan su avance hacia Guadalupe, ocupando Robreberca, haciendo huir al enemigo al que causó muchas bajas.

Las fuerzas nacionales que salieron de la Casa de Campo, irrumpieron en Pozuelo, ocupando casi la totalidad del pueblo.

El enemigo dejó abandonado en su huida más de un centenar de muertos, dos tanques rusos, dos ametralladoras y cuarenta fusiles.

Oficialmente no se tienen noticias de unas operaciones realizadas en el día de hoy; solo pequeños ataques del enemigo en el frente de Guipúzcoa que fueron rechazados con grandes pérdidas para los rojos.

## UN AVANCE SOBRE LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Talavera, 30. Las tropas nacionales de Toledo iniciaron esta mañana un avance sobre la provincia de Ciudad Real.

Las operaciones se desarrollaron en la zona de Bermejón, San Martín y Montalbán, siendo dispersados los grupos rojos, ocupándose Navalmoreales, a 40 kilómetros de Talavera, de cuyo pueblo salieron hace unos días unas concentraciones marxistas para atacar Talavera.

**LA DESTITUCION DE LA JUNTA DE DEFENSA DE MADRID**

Madrid, 30. Ante la fuerte presión de las tropas nacionales que circundan Madrid, han sido destituidos todos los miembros que componían la llamada Junta de Defensa.

El general ruso encargado de la defensa de la capital, ha sido llamado a Barcelona y sustituido por otro general de la misma nacionalidad.

**LA SITUACION EN MADRID**

Madrid, 30. Varios periodistas extranjeros informan de que los rojos de Madrid han levantado trincheras en las calles céntricas, causando enormes destrozos en las grandes avenidas.

Confirman que la evacuación de la ciudad se hace en forma desordenada.

Aseguran que los rojos han asesinado al notable pedagogo Rufino Blanco.

Los milicianos rojos protestan de que el mando de la ciudad se haya entregado a los rusos y se niegan a acudir a los frentes de lucha.

En Madrid han quedado unos magníficos automóviles al servicio de los jefes rojos, en tanto que al población civil tiene que marchar a pie a Valencia.

**ASESINATO DE JOAQUIN AZNAR**

Madrid 30. Esta tarde se celebró el entierro del cadáver del exdirector de "La Libertad" Joaquín Aznar, periodista de izquierdas que murió ayer a consecuencia de un atentado, por haberse mostrado partidario de la rendición de Madrid.



**Quando su estómago funciona mal...**

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

## GACETILLAS

**Detenciones**

Por la fuerza pública se han practicado las detenciones siguientes: Florencio Zaragoza Porras, José Latorre Pérez, Srancisco Bolívar Morales y José Cuadra Orellana (a "El Novelas").

**Rasgo de honradez**

La vecina de esta capital Adela Domínguez Delgado, ha entregado en la Comisaría de Vigilancia un bolso de señora con 350 pesetas que se encontró en la Avenida del Gran Capitán.

La dueña del bolso gratificó a Adela, la cual fué felicitada por su rasgo de honradez.

**Casa de Socorro**

En este benéfico establecimiento han sido asistidos Pedro Martínez Cabello, de herida contusa en la región interparietal y confusión en el tórax, leve, salvo complicaciones; Rafael Peno Guijo, erosiones en ambas manos, por mordedura de gato, leve y José Herrera Amaro, herida contusa en la región malar de la cara, leve.

**Defunción**

Ha fallecido en esta capital, víctima de larga y cruel dolencia don Manuel Alba López, quien pertenecía a una distinguida familia de Antequera, residente desde hace muchos años en Córdoba.

Enviamos el pésame muy sentido a sus desconsoladas hermanas señoras Leonor, Elena y Teresa y pedimos a Dios por el descanso eterno del alma del finado.

**Madrinas de guerra**

Solicitan madrinan de guerra los falangistas Tomás Solas, Teodoro González, Santos Bargailla, Santiago Moral, Julián Sanz Martín y Manuel Serreiro, todos ellos penitenciados a la centuria del capitán Escario y están destacados en el frente de Sigüenza (Guadalajara).

**Aclaración**

En la escuela de misas publicada en nuestro número del domingo, correspondiente a doña Ana Villalobos Alvarez, se dijo por error que la misa de Requie se celebraría en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos el mismo día a las ocho y media, siendo así que la fecha que se señalaba era la de hoy 1 de Diciembre.

**Fallecimiento**

El día 28 del pasado mes de Octubre rindió la jornada de la vida en Madrid la virtuosa señora doña María Jiménez Camoyano, digna esposa de don Ignacio Fossi Gutiérrez. La finada por sus excelentes dotes de carácter era muy apreciada de cuantos tuvieron la fortuna de tratarla.

Enviamos nuestro sentido pésame a la apreciable familia doliente en la que figura nuestro distinguido amigo el médico de la beneficencia municipal don Jacinto Navas, hijo político de dicha señora.

*"Eso días críticos y los paso ahora tranquila y contenta"*

**Doloretas**

Antes yo sufría lo indecible durante estos días inevitables. ¡Me hace daño recordar esos tiempos! Pero todo eso ya pasó, felizmente, desde que una bondadosa amiga mía me recomendó las Doloretas. Yo me tomo una tableta de este preparado bienhechor a tiempo y paso tranquila y contenta esos días de indisposición. Y si llevo a sentir el menor síntoma de dolor, tan sólo me basta otra tableta más para alejar todo sufrimiento. Conviézanse Vdes. mismas de que las Doloretas son una verdadera bendición para las damas.

El anti-doloroso para la mujer.

**HOMENAJE AL**

**CORONEL GASGAJO**

**SUSCRIPCION VOLUNTARIA**

Las cantidades se ingresarán en la Secretaría particular del Ayuntamiento.

CUOTA MINIMA. . . . . 0'25 PTS.

LA SEÑORA

**DOÑA MARIA JIMENEZ CAMOYANO**

Falleció en Madrid el día 28 de Octubre de 1936, a los 56 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, desde las ocho en adelante, en la iglesia parroquial de San Nicolás, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su esposo don Ignacio Fossi Gutiérrez, hija doña Carmen, hijo político don Jacinto Navas González, nietos, hermana doña Carmen y demás familia, al comunicar a sus amigos esta sensible pérdida les ruegan que la encomienden a Dios nuestro Señor.

SUSCRIPCION PARA ELEJERCITO Y FUERZAS AUXILIARES

Relación de las cantidades recaudadas en la Depositaria Pagaduría de Hacienda con destino a la suscripción abierta para el Ejército y fuerzas auxiliares que están prestando servicio:

Suma anterior, 1.292.482'08 pesetas. Don Eduardo Sotomayor Criado y doña Cecilia Mac-Pherson, 1.000 pesetas; don Pedro Rey, 50; don Manuel Álvarez, 5; don José Pérez Gómez y señora, 10; don Fernando Usano, segunda entrega, 50; don Rafael Jiménez Aguilera, 11; maestros barberos de Santa Marina, 14; obreros de don Enrique Quiñela Barrio, 19'30; don José Cañete del Rosal, sexta entrega, 10.000; doña Dorotea García, 25; don José Casana Diéguez tercera entrega, 1.000; don Rafael Flores González, tercera entrega, 150; don Antonio Priego García, 10; don Pablo Camacho (obrero), 5; don José de la Cruz Lucena, segunda entrega, 50; don Francisco Yebes Flores y señora, segunda entrega, 50; don Rafael Escudero Vela, 25; don Genaro Romero Toril, 25; don Miguel Gómez Sánchez, 10; don Baldomero Moreno Espino, segunda entrega, 200; don Francisco Belmonte González Abreu, tercera entrega, 5.000; don José Rodríguez Jiménez, segunda entrega, 200; don Antonio Natera Junquera, segunda entrega, 250; don Juan González Molina, 50; don Manuel González Prats, 50; don Manuel Moreno Rodríguez, 50; don José Moreno Rodríguez, 50; don Rafael Melhado Madrid, 25; don Francisco Santiago Hernández, 25; don Rafael Luque Montero, 25; don Antonio y don Enrique Fernández Vergara "La Perla", 5.000; señor presidente de la Sociedad de Participes de Aguas del Cabildo, 30'35; señores marqueses de Valdeloro, 2.000; señora condesa viuda de Hornachuelos, 500; don Manuel de Hoces, 100; don Lope de Hoces, 100; don Rafael de Hoces, 100; don Pedro de Hoces, 100; El Metro, S. A., tercera entrega, 750; personal de El Metro, S. A., mes de Octubre, un día de haber, 305'85; don José Velasco Cáceres, 10; personal del Restaurant Bruzo, un día de haber, 25'50 personal de los almacenes de ferreteria "La Campana", un día de haber, 27'95; don Juan Cantón, tercera entrega, 30; don Francisco Toro y señora, tercera entrega, 25; don Manuel Guerra Moreno, segunda entrega, 100; doña Laura Argelich Marín, 25; don Cristóbal Prieto Fernández, segunda entrega, 150; Relejoja Suiza, cuarta entrega, 50; don Rafael Coca Jiménez, tercera entrega, 50; don Manuel Salinas Valero, segunda entrega, 100; doña Angela Jiménez Aroca, 3; don Juan Frechoso Solís, 10; don Miguel Peña Álvarez, 25; Sociedad Española de Carburros Metálicos S. Córdoba, 500; hijo de don Juan Caballero, tercera entrega, 250; don Juan Osuna, señora e hijos, tercera entrega, 100; don Julián Torres Pradillos, segunda entrega, 50; don Rafael Vaquero y señora, 15; don Juan Ramírez Castuera, segunda entrega, 1.000; don Angel Salas Delgado, 50; don Jacobo Meléndez, tercera entrega, 30; don Mario Roldán Martínez, cuarta entrega, 50; don Atanasio Aparicio, un día de haber de Agosto, Septiembre y Octubre, 15; don Benito Medina, un día de haber de Agosto, Septiembre y Octubre, 6; don Enrique Torres Cabrera, quinta entrega, 400; don Pío Gómez Morales, tercera entrega, 25; dependencia de don Pío Gómez Morales, un día de haber, segunda entrega, 21'50; don Rafael González Madrid, 5.000; don Bartolomé Raya Romero, segunda entrega, 50; doña Amalia Cuesta Tristell, viuda de Pérez Marmol, quinta entrega, 100; doña Ana López Dueñas, 50; don Clemente López Dueñas, 50; don Luis López Dueñas, 50; don Francisco Torment Terol, 250; operarios de la casa Torment, una hora diaria de trabajo, 22'45; personal de la "Ciudad del Betis", un día de haber, 53'80; personal de la casa Mercé y Armet, un día de haber, tercera entrega, 264'55; don Rafael García Revuello, segunda entrega, 500; señora viuda e hijos de don Luis Roldán, quinta entrega, 100; personal del turno de "El Cristo", 81'75; don Francisco Ignacio Gómez Romero segunda entrega, 75; don Antonio

Criado Gómez, tercera entrega, 15; don Rafael Criado Gómez, segunda entrega, 10; imprenta de don Rafael Alcalá, 25; don José Carmona Arjona, segunda entrega, 15; don José López Laguna, segunda entrega, 1.500; Mercé y Armet, 1.000; doña Josefa Romero Jiménez, 25; don Antonio Caballo Jiménez, 200; don Manuel Ramírez Villanueva, segunda entrega, 500; don Diego Gómez Rojo, 100; doña Clara Cano Carro, 5; doña Carmen López Solís, 5; don Rafael Herrera Herrera, 1'50; don José Zubizarbain Monalve, 10; don Rafael Gavilán Bravo, segunda entrega, 1.000; dependencia de Manuel González Zayas, 103'85; don Camilo Sánchez Aroca, 10; casa Lozano (electricidad), tercera entrega, 25; don Ignacio Rueda Rodríguez, 50; don Aquilino Gil, 10; don Heliodoro Gargallo, 10; don Francisco Lozano, 5; don Francisco Carmona Cuesta, 10; Córdoba y Compañía, segunda entrega, 500; personal de los almacenes de Córdoba y Compañía, un día de haber, 256'90; don Antonio Roldán Arana, 50; hijos de Manuel Fragero, segunda entrega, 1.000; don Francisco Requena Moreno, 10; don Joaquín Ruiz Tenllado, 10; don Antonio Berenguer Martínez, segunda entrega, 25; don Francisco Beltrán Oliveros, una hora diaria por sí y por sus obreros, 19'20; don Manuel Roldán, una hora de trabajo por él y sus operarios, 98'90; dependencia del Circulo Mercantil, tercera entrega, 91; señor gobernador militar por don Francisco García Martínez, 1.000; señor gobernador militar por el director de la Azucarera don Federico de las Morenas, 500; señor gobernador militar por los operarios de la Azucarera de San Rafael, de Villarrubia, 364'75; don Manuel Salinas Diéguez, segunda entrega, 25; don Antonio Caballero Morillo, segunda entrega, 25; don Manuel Caballero Morillo, segunda entrega, 25; don Antonio Priego, 100; don Francisco Morales Martínez, 15; don Pedro Sendra Chiquillo, 125; doña Carolina González de Torres, 25; don Andrés Saucedo (Córdoba), 10; don Pedro Arroyo Aznar, tercera entrega, 100; don Francisco Montero, 25; obreros panaderos del Horno de San Lorenzo, 81'25; don Rodolfo Castilla de las Heras, 200; don Antonio Pérez, 25; don Emiliano Santa Cruz Álvarez y señora, cuarta entrega, 1.000; don Antonio Madoño de la Cruz, segunda entrega, 10; don Ramón Cañete del Rosal, cuarta entrega, 50; don Rafael Navas Delgado, segunda entrega, 500; don Jerónimo Maestre, 150; don Rafael Ariza Ferrera, 10; señores abalñiles de la Plaza de Angel de Torres, número 1, una hora diaria de trabajo, 40'15; señor gobernador militar por el pueblo de Palenciana, 825; señor gobernador militar por don Francisco de P. Montero Millán, 50; señor secretario del Juzgado municipal del distrito de la Derecha, 10; don José Asorri López, 15; Excmo. Diputación provincial, 5.000; personal de la casa Calzados Mallorca, 16'25; empleados de escritorio y almacenes de la fábrica de harinas de los señores Rodríguez Hermanos, 350; don Antonio Gómez Gavilán, 25; doña Isidora Megina Tirado, 50; don Agilino Fernández García, segunda entrega, 100; don Antonio Pino Lozano, 25; don Octavio Costá, 100; don Fernando Villalón Coello, 50; don Luis de la Fuente Barranco, 50; doña Pilar Chaparro Cabanás, segunda entrega, 50; doña Carmen Chaparro Cabanás, tercera entrega, 25; don Sancho Martínez Espinar, tercera entrega, 100; don Anastasio Santisteban Gómez, tercera entrega, 500; don Rafael Portillo López, tercera entrega, 200; don Alfonso Platas Sobrino, 50; don Juan Plata Zafra, 10; don Rafael Lubián Ariza, segunda entrega, 250; don José Cabrado Muñoz, 25; don Rafael Navas Gutiérrez, 25; don Manuel Reico, 10; don Ricardo Pérez Jiménez, segunda entrega, 500; dependencia de la Casa Banca Pedro López e Hijos, tercera entrega, un día de haber, 288'20; don Pedro García del Prado, quinta entrega, 1.000; don Santiago Naranjo Poveda, 100; don Pedro Barbudo Vacas, segunda entrega, 250; don Rafael Pesquero González, 100; don Cristóbal Pesquero González, segunda entrega, 100; obre

ros del taller de Francisco Priego Gómez, dos horas semanales, 25'85; don Carlos Pérez Torres, 10; don Rafael Aureliano del Pino, un día de haber, 10; don Antonio Rojas Corripio, cuarta entrega, 100; doña Teodomira Ramírez de Arellano, 100; don José Álvarez Ramírez de Arellano, segunda entrega, 25; don José Luis Álvarez Barasona, 15; la niña María de Lourdes Álvarez Barasona, 10; don Rafael González Castilla, segunda entrega, 500; don Manuel González Zayas, tercera entrega, 500; don José González Cuevas, segunda entrega, 50; don Francisco Alijo González, segunda entrega, 50; don Pedro Barbudo y Suárez Varela, cuarta entrega, 1.000; don José López Serrano, tercera entrega, 2.000; don Antonio Guerrero Lama, 100; empleados y obreros de la casa Medina Azahara, 84'50; obreros de los almancen Carbonell y Compañía, 128'25; don José M. León Barrera, 25; doña Genoveva Ariza, viuda de Vázquez, 100; don Enrique Tienda Pesquero, segunda entrega, 1.000; una pobre y pequeña Hermandad de Hermanas Carmelitas, 25; doña Josefa Ariza Carrillo, 10; una señora hiberna, 250; don Angel M. Rubio Castillejo, segunda entrega, 1.000; don José M. Rubio Castillejo, segunda entrega, 2.500; don Manuel Bernal, segunda entrega, 100; don Enrique y don Fernando Rodríguez Yuste, 500; don Pedro Villarejo Muñoz, un día de haber, 5'50; don Manuel Barbudo Ruiz, un día de haber, 5'50; don Juan Roldán Rabasco, tercera entrega, 500; don Daniel Aguilera segunda entrega, 25; doce cajistas del "Defensor de Córdoba", segunda entrega, 60. Importe de lo recaudado hasta el día 5 de Octubre, 1.361.993'63 pesetas

La suscripción para las viudas y huérfanos de la Guardia civil

Suscripción abierta en la Jefatura de Orden Público: Suma anterior, 30.430'47 pesetas Ayuntamiento y vecinos del pueblo de Montalbán: Ayuntamiento de Montalbán, 200 pesetas; don José García Saro, 5; don Rafael Fernández Nieto, 5; don Antonio Roldán Soler, 5; don Antonio Adamuz Aljaro, 5; don Alfonso López Prieto, 5; don José Zamorano López, 5; don Diego Fernández Gálvez, 5; don José Domínguez Prieto, 50; don Antonio Sillero Marín, 5; don Antonio Alonso Durán, 5; don Alfonso Marín López, 10; don Alfonso López López, 5; don José López Gálvez, 5; don José Sillero Marín, 5; don José Avilés Tendero, 5; don Salvador Roldán Galán, 5; don Antonio Márquez Muñoz, 5; don José Sillero Rivera, 5; don Agustín Pérez de la Lastra, 5; don Antonio Torrelas Calzadilla, 25; don Andrés Crespo Casiro, 5; don José Romero Escudero, 5; don Juan Jiménez Sillero, 10; don Manuel del Pino Cañete, 50; don Ramón Fernández Medel, 5; don José Martínez Muñoz, 5; don Rafael Pérez de la Lastra y Villalba, 5; don José Soler Luque, 5; don Clemente Jiménez Río, 5; don Juan Delgado Marín, 5; don Cristóbal Berjillos Navarro, 5; don Juan López López, 5; don Francisco Sillero Luque, 5; don Narciso Palma Castilla, 5; don Fernando Pino Cañete, 5; don Alfonso Fernández Pérez, 5; don José Gálvez Muñoz, 10; don Miguel Crespo Castro, 50; don Juan A. Aragón Carmona, 25; don José Jiménez Río, 5; don Francisco López López, 5; don Modesto Ortiz Ruiz, 5; don Miguel Nieto Ruiz, 5; don Francisco López López, 2.º, 5; D. Luciano Ruiz Cañete, 5; don Antonio Bascon Nieto, 50; don Rafael Camacho Delgado, 25; don Juan Delgado Benítez, 25; don Antonio Castellano Ruiz, 5; don Francisco López Prieto, 2; don Antonio Cabrera Sojo, 5; don Antonio Regadera Rivas, 5; don Alfonso López Nieto, 5; don José Villalba Gálvez, 5; don José Pérez de la Lastra y Muñoz, 5; don Raimundo López Escrivano, 5; don María Medina Díaz, 5; doña Dolores Crespo Laguna, 5; don Manuel Bascón López, 5; don Joaquín Marín Crespo, 5; don Francisco López Ortiz, 5; don Juan Marín Jiménez, 25; don Francisco Álvarez García, 25. Suma y sigue, 31.282'47 pesetas

VILLA VICTORIA

La mejor finca de la sierra. Se arrienda un piso o la casa entera. Para tratar, en la misma.

SE ARRIENDA desde el día un piso en la finca Palacios de la Galiana, en cincuenta pesetas mensuales. Darán razón en Calzados Olimpia, Concepción, 28 y 30.

SE ARRIENDA desde el día planta baja propia para establecimiento u oficinas, renta módica, en calle de San Alvaro. Razón, Mármol de Bañuelos, 11.

EL COMERCIO Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

ASFALTO, Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

SE ARRIENDA piso en la Plaza de Colón, 1, en precio de 100 pesetas mensuales.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL

El día 5 del próximo Diciembre giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del tercero y cuarto trimestres del corriente año, cargándose los gastos de negociación de giros como ya hemos dicho repetidamente.

Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarnos, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

El precio de la suscripción es de 750 pesetas al trimestre.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Diodoro, mártir.—Mañana: Santa Bibiana, virgen y mártir. Jubileo cetratar Hoy, en el parroquial de San Andrés, costeado por los señores hijos de don Antonio Alarcón López, en sufragio de sus difuntos.—Mañana, en la misma iglesia.

En el Salvador (Compañía) Hoy, primer acto del triduo que la Asociación de señoras de Santa Bárbara dedica a su ínclito titular. Como acto final de estos cultos se celebrará una solemne función el día 4 a las diez y media de la mañana.

Los sermones estarán a cargo del Padre Rafael L. Espinosa, S. J., don Antonio Anula García, Padre Juan Fernández Martín, carmelita calzado y canónigo de la S. I. C. de Cádiz don José María Benítez. Todos los cultos de referencia serán patrocinados por los jefes, oficiales y clases del regimiento de Artillería pesada número 1, de guarnición en esta plaza.

En San Pedro Alcántara Hoy, segundo acto de la solemne novena que las Religiosas T. Franciscanas, bajo la advocación de la Divina Pastora, celebrarán en el presente año de 1936 a la Inmaculada Concepción, Excelsa Patrona de la Orden Franciscana. A las seis de la tarde habrá exposición de S. D. M. rezo de la estación y Santo rosario, ejercicio de la novena, plegaria, sermón a cargo del elocuente orador sagrado don José Serrano Aguilera, párroco de San Lorenzo, terminando con la reserva solemne y salve, pidiendo por España. El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis, doctor don Adolfo Pérez Muñoz, se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia por la asistencia a estos cultos, en la forma acostumbrada.

RESTAURANT BUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1324 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos) Teléfono. 3568 Plato del día: Pollo en pepitoria.

Notas del Calendario Cordobés

1 de Diciembre Sale el sol a las 7'18.—Se pone a las 4'49. Sale la luna a las 7'44.—Se pone a las 9'41. Se da el toque de Alba a las 5. El de Vísperas a las 3. El de Oración de la tarde, a las 5'30. El de Animas a las 9. El día 5, a las 6'20 de la noche entra la luna en cuarto menguante. Según las predicciones meteorológicas, al principio de este período se disfrutará de buen tiempo y al final de él descenderán algunos aguaceros.

SE ARRIENDA pisos en la finca San Luis de Vista Hermosa. Razón, Farmacia Marín

PERDIDA de un reloj, con pulsera, marca "Tissot", de oro, desde el trayecto del Gran Capitán a Gondomar y Concepción. Se gratificará a quien lo entregue en San Pablo, 8.

SE ARRIENDA

desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajal. Razón, Constitución número 55

ARRIENDASE local espacioso en el Gran Capitán, 21. Razón, en la misma casa.

SE ARRIENDA un piso principal con buenas habitaciones y muy alegre, en Fernando Colón, 10 y 12. En la misma se vende una mesa de escritorio y varios muebles.

LA SUSCRIPCION ORO

Relación de los donativos oro recaudados en la sucursal del Banco de España en esta plaza con destino a la gloriosa eviación nacional: Doña Dolores Cerezo Serrano, una sortija. Don Rafael Cantos Carretero, dos anillos, una cruz, un asa y un imperdible en dos pedazos. Doña Concepción Moreno de Sánchez, un par de pendientes con piedras. Don J. Padilla, 25 escudos y medio en monedas. Don Vicente E. Llopis y de Quijada, una moneda de 20 francos, una plancha y una sortija. Doña Pilar de Quijada, viuda de Llopis, una moneda de 20 francos. Doña Carmen Llopis y de Quijada, una moneda de 20 francos. Doña Josefa Luque Alcaide, tres pares de pendientes, un anillo, un alfiler de pecho y una pulsera. Don R. G. y señora, un par de pasadores, un botón de camisa y dos sortijas. Don Antonio Rojas Corripio y señora, dos pares de pendientes y un ajustador. Don Fernando Raya Baena y señora, tres ajustadores, un alfiler de corbata y tres pares de pendientes. Don José Vergel Burón, dos anillos nupciales. Don Julián Pérez Barquero y señora, siete monedas alfonasinas de 25 pesetas, una pulsera con piedras, una cadena de reloj con colgante moneda, una sortija, un anillo con piedras, una medalla y un alfiler. Don Antonio Miranda Godoy y familia, un colgante moneda, una sortija y dos pares de pendientes. Don Rafael Castejón y Martínez de Arizala y señora, un reloj de señora con cadena, un reloj de caballero, un par de pendientes, un imperdible y dos anillos. Los hermanos Rafael y Francisco Castejón y Calderón, una moneda alfonasina de 25 pesetas, cada uno. La niña Rosarito Castejón y Calderón, una cadenita, un anillo y un imperdible. Doña Isabel Maqueda Felisé, un anillo con diamantes, una sortija y un alfiler de corbata con piedra. Señor alcalde de Montilla, en nombre del pueblo, 2.217 gramos en objetos y monedas varias. Don Angel Sisternes Moreno, una placa de oro. Don José Fabra Copete y señora, dos anillos nupciales. Don Rafael Peidro Dueñas, una caja de reloj pulsera, un alfiler de corbata y dos anillos nupciales. Don Fernando Peidro Dueñas, doce sortijas y cuatro pares de pendientes. Don Angel Sánchez y Sánchez, una cadena de reloj, una sortija y un anillo. Don Angel Marín Fernández de Castro, un enlace de cartera, un idem de petaca, una sortija, un anillo y una pulsera esclava. Doña Carmen Fustegueras Méndez, un reloj de señora con piedras. Doña Sara Méndez Maldonado, un reloj de señora con piedras. Doña Laura Rodríguez Camacho, una moneda de 20 francos, una medalla, una sortija, cuatro pares de pendientes, tres botones de pechera y dos eslabones de cadena. Don Amador Naz Román y señora, tres pares de pendientes, dos anillos imperdibles, dos sortijas y unas iniciales. Don José Castilla Márquez (de Almodóvar del Río), un alfiler de corbata con piedras. Don Rafael Gómez Dueñas, un par de gemelos. Señor alcalde de Puente Genil, en nombre del pueblo, 2.655 gramos en diversos objetos y monedas de oro (peso bruto).

SE ARRIENDA piso próximo al Brillante. Darán razón, en Cardenal González, 12.

ARRIENDASE un piso amueblado en la calle San Fernando, 40. Para verlo y tratar, en la misma casa.

SE TRASPASA la posada de San Antonio, por no poderla atender su dueño. Corredera, 47.

MONTANERA. Se vende la de los lagares del Puerto y del Monte. Para tratar, Avenida de Canalejas, 10, de 3 a 6 de la tarde.

ARRIENDASE un piso en la Avenida de Medina Azahara, 1. Razón, en la misma.

Donativos de víveres para Madrid

En el Gobierno civil se han recibido los siguientes donativos de víveres para Madrid: Don Jacobo Espadas Morillo, 5 kilos de morcilla, 1 lata de sardinas de 5 kilos, 1 paletilla y 1 caja de higos. Don José Garrido Rabanera, 4 latas de manteca y 1 lata de galletas. Don Domingo Campos, 1 tabor de sardinas con 20 kilos, 2 cajas de higos con 10 kilos cada una, 6 latas de escabeche con 2 kilos cada una y 1 lata de carne de membrillo con 6 kilos. Don Antonio y don Rafael Criado Gómez, 2 cajas de galletas surtidas, 2 latas de conserva de frutas al natural, 2 botellas de vino de marca y 6 paquetes de chocolate. Don Rafael Pérez Soto, 20 latas de sardinas y 1 caja de 6 kilos de carne de membrillo. Los señores Moya Hermanos, almacenes "Los Madrileños", segunda entrega, 3 latas de bonito de 5 kilos, 10 latas de membrillo de 1 kilo, 2 de seis y medio kilos, 1 caja de 10 kilos de mantecados de Estepa, 10 latas de melocotón de 1 kilo, 10 latas de mermelada de medio kilo, 20 latas de mermelada de 300 gramos, 6 y media libras de chocolate de vainilla, 4 cajas de higos de 10 kilos, 5 latas de manteca "Lorenzanna" de medio kilo y 21 latas de bonito de un cuarto de kilo. Señores Moya Hermanos, segunda entrega, 5 kilos 150 gramos de queso manchego extra, 10 kilos de chorizo de Cantimpalo, 10 kilos de morcilla, 4 kilos 350 gramos de cabeza de cerdo, 5 latas de dátiles de 3 kilos y 2 latas de aceitunas de 5 kilos, sevillanas. Don Rafael Coca Jiménez y señora, 1 lata de carne de membrillo y 6 latas de bonito. Don Francisco Galisteo y señora, de Nueva Carteya, 2 kilos de chorizo y 2 de morcilla, 1 cecete de higos de media arroba y 6 latas de conservas Molva de un cuarto de kilo cada una. Doña Ana Olot, viuda de Cuesta, 2 kilos de morcilla, 2 kilos de chorizo y 1 lata de 6 y medio kilos de pescado en conserva. Don Rafael Serrano Porras, 30 kilos de alubias y 1 lata de bonito de 5 kilos. Don Antonio Romero Adrián, 2 latas de 5 kilos de sardinas en aceite, 1 lata de galletas de 3 kilos y 1 caja de galletas surtidas de 1 kilo. Don Gabriel Bellido Ruano, Perito Agrícola, 1 caja de galletas, 1 caja de carne de membrillo, 3 latas de calamares y 1 de melocotón. Doña Petra Martín Quiel, 1 kilo de chorizo, 1 kilo de morcilla y 5 kilos de higos. Doña Dolores E. Martínez Serrano, maestra nacional del "Grupo López Diéguez", 1 lata de atún de 6 kilos. Don Antonio Aparicio Sánchez, 2 kilos y 100 gramos de queso manchego. Don Fernando Baena, 100 kilos de lentejas. Don Pedro Ruiz García, 1 caja de vino de Moriles. El gobernador civil expresa a los señores donantes su más sincera gratitud.

SE ARRIENDA dos pisos en Badas, 12, con salida al centro de la Ribera. Razón, en la misma casa.

SE VENDE una máquina de escribir en buen estado, marca "Moostox". Para verla y tratar, Emilio Castelar, 67.

¿QUEREIS LA SALUD? Tomad FERRO-QUINA-BISLERI

El tónico reconstituyente más eficaz contra dolores de cabeza, inapetencia, náuseas, dolores de estómago, causados por anemia, clorosis (pobreza de la sangre), trastornos de la mujer, debilidad, convalescencia y agotamiento. De venta en farmacias.

ARRIENDAMIENTO. Se hace de un piso bajo en la calle de los Cidros, 8, en 35 pesetas mensuales. Para verlo y tratar, Don Rodrigo, 92 duplicado.

Arranque Vd. su mal de raíz por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON. La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiduría asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud. SON ECONOMICAS, sólo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes. GRATIS y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Manda este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda Universidad, 6, Barcelona. A 13 Nombre: Calle: Ciudad: Provincia:

UNA PATRIA UN ESTADO UN CAUDILLO